

Pastora Podría Desviar Objetivos Terroristas

Edén Pastora podría desviar el objetivo de los terroristas en El Salvador y contribuir a que nuestro país recobre en parte la paz que tanto ha ansiado, dijeron ayer unos políticos consultados al respecto.

En realidad —dicen los informantes— la figura de Edén Pastora dentro de la política nicaragüense, es objeto de análisis exhaustivos de parte de las autoridades de aquel país, en donde saben que Pastora, conocido como "Comandante Cero", podría tener un arrastre incontestable dentro del mismo sandinismo, o sea —añaden— que podría socavar las bases para el desmoronamiento del actual régimen nicaragüense.

De la misma capital de Nicaragua se informa que detrás de Pastora se encuentran fuerzas "poderosas", las cuales podrían contribuir al éxito de las nuevas acciones antiguerrilleras anunciadas por el Comandante Cero.

Por otro lado, en Nicaragua temen también la inmersión de las fuerzas "somocistas", que si bien no compaginan con los ideales políticos de Pastora, llevan un mismo fin, o sea el derrocar al gobierno sandinista. Por eso suponen que ambas fuerzas, unidas en la lucha actual, podrían formar bloques que posiblemente harían tambalear a la Junta de Gobierno de Nicaragua.

En estos días y tal vez con una casualidad a lo que ocurre dentro del panorama nicaragüense, se ha informado que en algunos lugares del interior de El Salvador, especialmente en la Zona Oriental, han aparecido unos rótulos que dicen: "Nos vamos, pero volveremos". Nadie ha podido indicar quénes han colocado tales rótulos, pero hay indicios que se

trata de los terroristas, que anuncian un posible retiro del país para concretarse a la defensa del territorio nicaragüense.

Los terroristas en El Salvador —dijeron— se mantienen a base de los envíos de armas y municiones de Nicaragua, los cuales, al formarse un nuevo frente dentro de la misma Nicaragua, podrían quedar sin efecto. Los informantes aseguran que los nicaragüenses preferirían defender su propio territorio que un país ajeno, sobre todo en una situación que señala tan delicada como la de hoy, al tener de enemigo al Comandante Cero, al frente de nuevas legiones antiguerrilleras por un lado y por otro a los "somocistas", que se han estado entrenando desde hace largo tiempo en territorios extranjeros.

Sin embargo, en El Salvador es de suponer que queden algunos reductos de terroristas, sobre todo en la Zona Oriental y en las vecindades de la capital, en caso se produjera la evacuación que suponen ha comenzado hacia Nicaragua.

Piden que Prof. Serrano Continúe en Educación

"El magisterio nacional pide que el profesor Roberto Serrano continúe en el cargo de Subsecretario de Educación, pues desempeña buena labor", expresan los directores de Núcleo de la zona metropolitana.

Agregan que "durante toda su carrera profesional ha sido impulsor, no sólo de mejorar las condiciones para los maestros, sino también del proceso de la educación hacia logros positivos, haciendo que el trabajo sea de mayor provecho para los alumnos, de mayor campo de acción para los maestros y de solidaria colaboración de todos los sectores involucrados en el trabajo educativo del país".

También dijeron que

"cuando el profesor Serrano fue designado, su aceptación fue general debido a que con él, los progresos hasta hoy alcanzados son eficientes, suficientes y de calidad, es decir, que su preocupación ha sido y es un verdadero desarrollo de la labor educacional en general".

Y como los maestros siempre hemos tenido participación directa en las actividades educacionales, creemos oportuno opinar que el nombramiento del Subsecretario de Educación recaiga en un maestro de las condiciones del profesor Serrano, que más que un funcionario, es un compañero que comparte las inquietudes comunes del magisterio nacional, manifiestan.



FELICITA.— Don Carlos Romero, uno de los promotores de Operación Rescate Delta, agradece a los medios de información, en especial a EL DIARIO DE HOY, por la campaña para prevenir accidentes y otras tragedias en Semana Santa.

Operación Rescate Agradecen Colaboración de EL DIARIO DE HOY

Personas vinculadas con la Operación Rescate Delta, agradecen a los medios de información, especialmente a EL DIARIO DE HOY, por su contribución a la campaña preventiva e informativa de dicha actividad, durante las vacaciones de Semana Santa.

Don Carlos Romero, jefe del departamento de promoción de Cigarrería Morazán, dice que con toda seguridad, de no haber sido por la colaboración de los medios informativos, no se hubiera logrado el éxito alcanzado, y en consecuencia, no se hubiera dado el reducido número de tragedias durante la pasada temporada.

Nuestro informante menciona tres factores por los cuales se logró el éxito: I— la campaña preventiva en medios de información y carreteras; II— El aumento de lanchas en las distintas playas fue un factor determinante en los salvamentos que realiza-

ron los guardavidas de la Cruz Roja Salvadoreña.

III— El sistema de sonido que se instaló en El Majahual en una área de kilómetro y medio, contribuyó a la difusión de mensajes preventivos y evitó el extravío de niños.

Dice el señor Romero que el próximo año se instalarán sistemas de parlantes en más playas y en el turicentro de Apulo, tomando en cuenta los positivos resultados obtenidos.

Al hablar de Apulo, recuerda la tragedia en la cual murieron quince personas al zozobrar una lancha en pleno lago de Ilopango. Dice que debe haber una forma de que las autoridades controlen a los lancheros, especialmente en la temporada de Semana Santa, para evitar precisamente estas tragedias.

Más adelante felicita también a la Fuerza Armada por la seguridad y el

—Favor pase a la página 43.



RECIBEN CURSOS DE GUIAS.— Estudiantes de primero y segundo años están recibiendo cursos de guías para la localización en los mapas de los lugares turísticos del país. Las charlas son impartidas en el auditorium del Instituto Salvadoreño de Turismo, en Calle Rubén Darío, por personal capacitado en la rama de guías. En el curso participan 73 alumnos de Hostelería y Turismo, del Instituto "Francisco Menéndez".

Cámara Apoya Sugerencia para Ahorro de Divisas

La Cámara de Representantes Comerciales de El Salvador hace público su interés por trabajar desde hoy mismo, si es posible, con quien quiera aceptar su desinteresada cooperación para que, unificando criterios, se pueda sacar a flote nuestra economía nacional, y hacer resurgir nuevamente a El Salvador como el país más pujante de Centroamérica.

Miembros de la mencionada Cámara reconocen que el reto es grande y exige sacrificios, pero no por esto van a dejar de aceptarlo, según dicen.

También hacen una excitativa para que sea aceptado tanto por entidades de Gobierno como por la libre empresa, como por la seriedad que el caso reclama y que no se deje para mañana lo que se puede hacer hoy.

Por otra parte, dicen que después de analizar detenidamente las declaraciones del licenciado Oscar Rubén Zelaya Lara, publicadas en la página 4 de EL DIARIO DE HOY, quieren dejar constancia de que por estar dentro de sus objetivos de trabajo el

manejo efectivo de las divisas que posee nuestro país, y también el resurgimiento de la economía nacional, impulsada por la iniciativa privada, junto al sector laboral productivo de El Salvador, brinda su total respaldo a los conceptos e ideas manifestadas por el Lic. Zelaya Lara.

Destacan que ahora es el momento que demanda la participación activa e inmediata de todos los sectores, que por su pujante labor conforman todo el aparato económico tanto a nivel de gobierno como de libre empresa, para que, unificando esfuerzos, logremos un mismo objetivo como lo es alcanzar el desarrollo económico y social de El Salvador para pasarlo de la retaguardia en que hemos vivido últimamente a la vanguardia del presente y del futuro.

Agregan que la creación de un Comité Técnico para canalizar la asistencia exterior, como lo sugiere el Lic. Zelaya Lara, no puede estar mejor orientada, y al respecto manifiestan que de lograrse este objetivo, con una participación de

los que conocen el comercio y las importaciones en su desarrollo y dimensiones reales, se dicten los controles y mecanismos apropiados para el manejo y ahorro efectivo de las divisas por parte del Banco Central de Reserva y la Junta Monetaria, para que así el agricultor, industrial, comerciante y el pueblo en general, puedan suplir sus necesidades de materia prima y productos terminados importantes y muy necesarios para el restablecimiento económico de El Salvador.

En cuanto a la creación del Comité Técnico, destacan que la Cámara de Representantes lo ha buscado desde hace mucho tiempo, concluyen.

Acontecer Nacional

SE QUEJAN DE LA RUTA N° 17

Usuarios de la Ruta 17, que hace el recorrido de San Salvador a Panchimalco y viceversa, dicen que esa empresa anteriormente cobraba sesenta centavos.

Pero ahora que los buses urbanos han aumentado el pasaje —argumentan— la mencionada ruta está cobrando setenta centavos por pasaje.

Manifiestan los quejosos que "es demasiado el aumento" y piden a las autoridades intercedan.

NUEVA DIRECTIVA EN LA CAJA DE CREDITO

QUEZALTEPEQUE.— Bajo la presidencia del señor Pedro Alonso Argueta tomaron posesión de sus cargos los nuevos directivos de la Caja de Crédito de esta ciudad.

Los otros miembros son Ing. Filadelfo López h., señor Abelardo González, señor Humberto Henríquez, Ing. José Roberto Salazar

—Favor pase a la página 11.



NO FUNCIONA NORMAL.— El semáforo que se encuentra ubicado en la 1ª Calle Poniente y 2ª Avenida Norte, esquina norte de la Plazuela Morazán, no funciona normalmente y esto puede ocasionar graves accidentes de tránsito.